

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm 9827 Sábado 5 de abril de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T.24. Apto. 35

Del actual momento político

AGRUPAR, NO DISGREGAR

Nuestro buen amigo, ex diputado a Cortes por Avila, D. Francisco González Rojas, nos honra con una carta que gustosamente publicamos en el número de hoy.

Desde luego coincidimos en sus puntos principales de vista y no hemos de insistir en lo que repetidamente y con toda diaphanidad hemos defendido en estas columnas. El partido conservador tiene para nosotros las mayores simpatías, y aunque no colma nuestras aspiraciones hemos de prestarle con calor todos nuestros apoyos mientras no se aparte de los derroteros que guían hacia el logro, más o menos perfecto, de los ideales básicos que EL DIARIO DE AVILA propugna como suprema aspiración de la doctrina católica.

Precisamente, con la mira puesta en este fin hemos sostenido una campaña, en que nuestra posición fué bien clara, alentando a constituir un frente único de actuación política concertada en la defensa de los ideales comunes e intereses propios de Avila y su provincia y llamando a una inteligencia de programa mínimo a las diversas y significadas personas que destacaron su figura en la época anterior a la dictadura. Si citamos algunos nombres, no quisimos con ello proponer un exclusivismo definido sino más bien buscar un aglutinante que fundiese en un denominador común de principio inafacable los diversos grupos de uno y otro campo en cada uno de los cuales ostentan primicias personas honrabísimas y de prestigio general, si distantes algunas en apreciaciones de orden político, muy afines las más a nosotros por la profesión de las mismas doctrinas morales y del mismo dogmatismo católico.

Pronto nos dimos cuenta de la imposibilidad de este acercamiento, ya que los ajos y cebollas del antiguo Egipto de ficción política, que provocó el levantamiento de un dictador con el aplauso de toda la nación, atraían irresistiblemente a algunos a tan singular bocado; y entonces ya, con desilusión explicable, nos dirigimos abrigando aún ciertas esperanzas al partido conservador en el que también hemos visto con tristeza que no se ha olvidado el sabor de los antiguos manjares en cuyo destierro y apartamiento de la mesa política todos esperábamos y creíamos por la enseñanza histórica de la dictadura que debió servir de escarmiento y no de retorno a los mismos vicios y costumbres de antaño de tan funestos resultados prácticos.

Pero los hechos son los hechos, y estos llaman con fuertes aldabanzos a las conciencias de todos, que en la hora presente no deben permanecer en la inacción indiferente o estudiada, por una u otra causa sino salir al campo con todos los arrestos en defensa de sagrados intereses, hoy en peligro de inminente ataque.

Y nos encontramos con fuerzas diseminadas a las que es preciso agrupar y disciplinar para la lucha que se avecina. Estas fuerzas dispersas son apolíticas; no creen en el partido conservador ni en ninguno de los partidos históricos. No es preciso probar este aserto porque la experiencia lo confirma. ¿Qué hacer? Demos por bueno que la doctrina liberal conservadora es la más afín al ideal católico; así lo sentimos y confesamos.

Pero como hay muchísimos que no quieren alistarse en esa bandera política preciso es levantar otra bajo la que no hallen inconveniente en formar los considerables elementos que hoy deben agruparse en defensa de la religión, del orden y de la monarquía.

Este es nuestro criterio bien definido y claro. ¿Quién ha de enarbolar esta bandera? Ya saldrá de entre los miembros de los nuevos partidos nacionales que hoy se están incubando.

El partido conservador es una fuerza ya creada y en condiciones de prestar servicios inapreciables a la patria, a la causa del orden, a los intereses de la religión y a la Monarquía. Esto es muy cierto; pero no se trata de levantar otra bandera enfrente de esta conservadora, sino de reclutar unidades distancadas de esta bandera política para formar batallones y agrupar en una aguerrida y fuerte división de combate a núcleos de diversos colores pero de una sola voluntad y aspiración: la defensa de la religión y de la patria. Siendo el mismo el objetivo no son de tener las diferencias adjetivas; y es seguro que esta nueva fuerza disciplinada no crearía resto de elementos, sino más bien suma de valores con gran parte de los cuales hoy no cuenta el partido conservador.

Esta es nuestra opinión y por eso insistimos en la necesidad de levantar una bandera sin matiz político, para que los que hoy no quieren salir de su casa, por apreciaciones políticas muy respetables, no tengan pretexto ni excusa en la hora decisiva de la batalla a la que llaman ya los clarines de mando Agrupar, no disgregar. Esta es nuestra consigna y con aliados poderosos es más seguro el triunfo.

CARTA ABIERTA

Madrid 3 de abril de 1930.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Mi querido amigo: Aparte los interesantes artículos publicados en el periódico de su digna dirección acerca de la conveniencia de que en Avila, al igual que en otras poblaciones, se forme un bloque que, enarbolando como bandera la religión, el orden y la monarquía, tome a su cargo la propaganda de estos ideales y procure que triunfen en los comicios, he recibido varias excitaciones para que tome parte activa en este movimiento, y como no quiero aparecer en este orden como dominado por apatía que sería imperdonable, ni pecar de indiferente y desatento para los que me honran con estas excitaciones, co-

mo contestación a todos agradeceré de la bondad de usted de cabida en EL DIARIO DE AVILA a estos renglones.

Me honran demasiado los que me juzgan capacitado para ponerme al frente de movimientos de esta índole, hacia los cuales por otra parte no tengo por qué ocultar mi simpatía. Si es tan grato presencia de movimientos de opinión cuando, aun en el supuesto de que sean equivocados se inspiran en honradas convicciones, como repugante ser testigo de luchas de menudas pasiones y bastardos intereses, es sobremediana consolador asistir a esos movimientos cuando ellos coinciden con nuestro modo de pensar. ¡Ojalá fuese siempre el ideal el que moviese a los que toman parte en los asuntos públicos en sus luchas y afanes! La conducta que se apoya en el ideal que, aun equivocado, se profesa de buena fé es susceptible de rectificación en presencia de la verdad; la que difícil o torpemente se rectifica es la que se inspira en intereses bastardos.

Pero, con merecer mi aplauso esos generosos anhelos de una opinión sana y por fortuna de arraigo aunque harto dormida en esa provincia, no creo que debe perderse de vista que frecuentemente los deseos de novedades y nuevas posturas y el noble afán de constituir núcleos separados vienen en definitiva en la práctica a parar en que por intentar lo mejor se destruye lo bueno tamizando las mismas fuerzas. (Continúa en la página 4.ª)

Zotal

El que se vende a granel es falsificado. Rechácelo.

†
D. O. M.
—
EL SEÑOR
Don Tomás Arenzana y Tormo
Ha fallecido en Madrid el día 2 de abril de 1930
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.
Sus primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

†
El señor
Don Carlos García Serrano San Pedro
Médico titular de San Juan de la Nava
Ha fallecido en el día de hoy
A los 46 años de edad
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Eusebia San Martín Rubio; hijos don Carlos, don Lorenzo, don Emilio, don Alfonso y doña Angelines; madre política doña Eladia Rubio; hermanos políticos doña Wanceslao, doña Petra, doña Lucía, doña Julia, don Alfonso San Martín Rubio y don Mariano Ramírez y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se celebrará mañana a las cuatro de la tarde al Cementerio de dicho pueblo, y el lunes 7, a las nueve de la mañana, a la misa de entierro, por lo que les quedarán agradecidos.

San Juan de la Nava 5 de abril de 1930.

INFORMACION GENERAL

CUARESMA

Sección religiosa

RADIOTELEFONIA

Revista de Prensa

Noticias de la mañana

Amor más que de madre

Lección de Isaias: «Oh cielos, entonad himnos, y tu, oh tierra, regocíjate: resonad vosotros, oh montes, en alabanzas, porque el Señor ha consolado a su pueblo, y se apiadará de sus pobres. Y dijo el Señor: El Señor me ha abandonado y se ha olvidado de mí el Señor. Pues aquí, respondió el Señor, ¿puede la mujer olvidarse de su hijo, sin que tenga compasión del hijo de sus entrañas?; pero, aun cuando ella pudiera olvidarle, yo nunca podré olvidarme de él.»

Oyélo, alma, y sabe que su Providencia se extiende a todos los seres, a todos los actos, a los pensamientos, afectos y a cuanto pueda afectar; y sabe que esa Providencia es ciencia afectuosa y cariño inteligente infinitos de Padre.

Ego sum lux mundi

«Yo soy la luz del mundo», dice Jesús. ¿Te extrañas ahora que haya tantas tinieblas, errores, obscuridad en el mundo? ¿Te choca que haya tantísimos ciegos voluntarios palpando tinieblas, en noche perpetua, tropezando y cayendo y dando de bruces con los errores y aberraciones más crasos, groseros y absurdos, dado el desconocimiento de Cristo y la ignorancia casi total de su doctrina? ¿Que haya gentes, no solo sin ilustración religiosa cristiana, sino hasta sin sentido o sentido común en el orden moral, con una conciencia cauterizada, errónea? ¿Qué sería del mundo material sin la luz del sol? Eso y más es el de las almas fué la luz de Cristo.

Quien me sigue, no anda en tinieblas

¿Queréis ver claro en punto a religión? ¿Queréis que se afiance y avive vuestra fe? Sed más buenos, seguid a Cristo, refrenad las pasiones, dejaos iluminar de Jesús, practicar los mandamientos y veréis qué claro, racional, expedito, real, humano y en consonancia con Dios y nuestra naturaleza es el camino de la virtud. Sigue a Jesús quien sigue a la Iglesia y la obedece; quien cree lo que ella cree, quien siente como ella y quien practica su moral purísima. [Así se evitan todos los errores, tinieblas y extravíos]

Lo que se dice

Leemos en la prensa: Cuando una de las enfermedades más generalizadas en la sociedad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos, caracterizado por la transparencia de las orejas, palidez del rostro y mengua de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado a tiempo puede producir graves dolencias, se cura a los pocos días usando el Jarabe "Hipofosfitos Salud", preparación que no ha encontrado rival en su existencia de cerca de medio siglo de éxito creciente y que está aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía".

Para evitar imitaciones pedid Jarabe Salud.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

SANTORAL

Día 6.—Domingo de Lázaro o de Pasión.

Santos Sixto I, Timoteo, Diógenes, Marcelino, Celestino I, Celso, y Guillermo y Catalina.

La misa y oficio divino son de la Dominica de Pasión, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

S. A. L. CATEDRAL.—Después de tercera misa solemne con sermón que predicará el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Ejercicio del Via Crucis

San Antonio.—A las cuatro, solemne Via Crucis.

Misiones

En San Juan y San Vicente darán principio las Santas Misiones a las siete de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde. Ejercicio especial para señoras a las diez y media en San Vicente y a las tres y media para señoras en San Juan.

Fiesta mensual de la Guardia de Honor

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general.

Por la tarde a las cinco y media, exposición, rosario, ejercicio del mrs, sermón a cargo del M. R. P. prior de la Santa fray Florentino del Sagrado Corazón, e imposición de medallas a los nuevos asociados.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbailillo.

SAN JUAN.—A las nueve la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las nueve catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve, la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SANTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cinco y media a las nueve. A las nueve y cuarto la con ventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete menos cuarto.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las siete.

CASA DE MISERICORDIA.—A las siete.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

SANTORAL

Día 7.—Lunes.

Santos Epifanio, Donato, Rufino, Colopio, Ciríaco, Hegésipo, Saturnino y Hernán José.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

EL LIBRO DE

Se vende en Madrid

10300 DE EL DEBA

Calle de Alcalá, treinta y tres

atravas.

Unión Radio

Madrid Domingo 6.

SOBREMESA

11,30 Transmisión del concierto que ejecutará en el Refiro (si el tiempo no lo impide) la banda municipal dirigida por el maestro Villa.

14,00 Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«Obertura» (obertura), Weber; «Festa u'a Solda» (rapsodia gallega), Freire; «Gavota», P. Libro; «Si vous l'avig compris», Denza; «Los gavilanes» (fantasía), Guerrero; Intermedio poético; «La Pilarica» (jota), Celso Díaz; «Zarabanda y gavota» (de la tercera suite inglesa), Bach; «La bella Elena» (fantasía), Offenbach, Scherzo de la «Segunda sinfonía», Beethoven.

15,30 Fin de la emisión.

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación.—Música de baile.

20,00 Información deportiva.—Servicio directo de Unión Radio. Continuación de la Música de baile

20,30 Fin de la emisión.

NOCHE

22,00 Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información deportiva. Servicio directo de Unión Radio.

Selección de la ópera del maestro Arrieta «Marina».

00,30 Cierre de la estación.

Madrid Lunes 7.

MEDIODIA

11,45 Nota de sinfonía.—Calendario astronómico.—Santorál.—Recetas culinarias, por D. Gonzalo Avello.

12,00 Campanadas de Gobernación. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15 Señales horarias fin de la emisión.

SOBREMESA

19,00 Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«Alé» (pasodoble torero), San Miguel; «Papillon», Fauré; «La alegría de la huerta» (fantasía), Chueca; «Minnuetto», Boccherini; Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de Trabajo. «Dulcinea» (gavota), Alvarez; «Música prohibida», Galdoni; «Andante de la casación en sol», Mozart; Intermedio poético; «Rondalla aragonesa», Granados; «La Tempranica» (fantasía), Giménez; «Recuerdos de Andalucía» (bolero), Ocón.

15,30 Fin de la emisión.

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación Cotizaciones de Bolsa.

Recital de piano. «Dos preludios», Chopin; «Nocturno», Chopin; «Tres movimientos perpetuos», Poulenc; «Funerales» Liszt.

Impresiones gallegas. «Alalá de Lilla», «Foliada de Lemos», «Canto de cuna», «Davalá d'a festa», «Muñeira».

Selección musical de la zarzuela del maestro Guridi «La Meiga».

20,25 Noticias de Prensa.—Información directa de Unión radio.

20,30 Cierre de la estación.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

«El Debate». Se ocupa de las oposiciones a cátedras y manifiesta: De las distintas gestiones que hemos realizado para intentar conocer las líneas generales del proyecto enviado por el Sr. Tormo al Consejo de Instrucción pública sobre la reforma del reglamento de oposiciones a cátedras, podemos decir, con bastante verosimilitud que la fundamental orientación que el ministro quiere dar a las oposiciones consiste en anteponer los trabajos de investigación propia a todos los demás ejercicios preceptuados por la actual vigencia. A tenor de esta orientación, habrá un primer ejercicio con carácter eliminatorio, consistente en la presentación por el opositor de jodas sus publicaciones, y aun de sus trabajos en preparación, del materia acumulado, de sus métodos seguidos y de cuanto sirva para probar su vocación, aptitud y méritos en el terreno de una espacialidad científica. Todos estos extremos deberán ser discutidos en trincas de opositores, con el fin de que el Tribunal llegue mediante una crítica larga y depurada, a verificar el valor del opositor como hombre de inequívocas cualidades de investigador.

Pasado este ejercicio eliminatorio, las demás pruebas de memoria exposición, palabra, etc., quedan casi como en el sistema vigente bien que subordinadas a un plano secundario de importancia y determinantes del éxito dentro de una paridad de aquellas cualidades fundamentales para los hombres de cátedra.

«El Diario de León» Continúa su campaña sobre el actual momento político, y dice que estamos en la hora de los grandes deberes, horas de transición, siempre temibles, porque del rumbo que en ellas tomen los pueblos, depende su suerte para mucho tiempo. Lo que sí es necesario afirma— indispensable, absolutamente indispensable y necesario es convencerse de que nos hallamos en uno de esos momentos de la historia en que la civilización cristiana tiene que reñir una de las batallas más rudas de cuantas se ha visto precisada a sostener en los XIX siglos que hace comenzó a extenderse por el mundo. Generación ninguna, dice con

sobrada razón Luis Lucía, «desde los días lejanos de la Revolución francesa habrése visto llamada a más alta misión y habrá sentido ante su conciencia una más grande responsabilidad. «¡Estamos en la hora de los grandes deberes!»

«Y jamás se necesitó más fe en las almas. Más ansias de verdad en los entendimientos. Más claridades de luz divina en las conciencias. Más generosidades de acción y de caridad en los corazones».

«El Correo de Zamora» publica un artículo que firma José M. Aparisi, sobre el «marqués de Alhucemas y el marquesado del mismo» y dice que cuando se acabó la guerra de Africa con la brillantísima campaña de Alhucemas no tuvo el yerno de Montero Ríos la grandeza de traspasar el marquesado al que debiera ser su titular.

En cambio, como acabamos de ver por la carta del señor García Prieto a los cordobeses, se dispone este señor a hacer nuestra felicidad, a gobernar después de sus indudables fracasos, y habla de Poder judicial libre, de sinceridad electoral, de libertades ciudadanas, de orden y trabajo con leyes torcidamente aplicadas, o leyes duras para unos y blandas para otros.

Los síntomas son ominosos: se arrancan las lápidas que rezan el nombre de Primo de Rivera, el que recibió los aplausos de todos los españoles cuando barrió a los viejos políticos; no quieren que conste su nombre ni siquiera como un piadoso cenotafio indicador de una buena voluntad...

Pero en justa compensación, se dice: ¡Viva Sbert, viva Miguel Maura, viva Linamunol! Aquel, estudiante anónimo; el medio, solo sabemos que se llama Maura; el último acaba de escribir contra su Patria los más furibundos artículos.

Son las avanzadas del Gobierno del señor García Prieto, y en esta sazón bien podemos decir los españoles, parodiando los dolorosos gemidos de los súbditos de Calígula cuando éste prometía gobernarlos con la equidad:

«¡Dios nos libre de la equidad del señor marqués de Alhucemas!»

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

La Unión y

el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.]

Fundada en 1864]

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes,

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES;

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Un nuevo partido

Para notificar al presidente del Consejo de ministros la inmediata constitución de una nueva fuerza política, ha visitado al general Berenguer el doctor Albiñana, en representación de muchos españoles, ligados por un ideal común.

Se trata del partido Nacionalista Español, organismo patriótico, encargado preferentemente de velar por el debido respeto a nuestra nación.

El doctor Albiñana solicitó autorización para realizar actos de propaganda del nuevo partido, cuyo ideario detallado se hará público en la próxima semana.

La propaganda turística en Segovia

La Junta provincial de Turismo ha publicado unos folletos itinerarios para la visita a los monumentos artísticos de la capital y de los pueblos, que se distinguen por el buen gusto con que están editados contando con interesantes fotografías de la parte arquitectónica más importante y con una descripción de la misma, detallada con mucho acierto, y que es de gran utilidad para los viajeros que visiten aquella tierra, en busca de las bellezas del pasado que atesora.

Se refieren esas guías, que además disponen de los croquis precisos, para que las rutas a seguir sean fáciles y no admitan confusiones a Segovia, Pedraza, Sepúlveda, Turégano, Guéllar, Coca, Santa María de Nieva y La Granja. También se ha editado otra guía, en la que se señalan las horas de visita a los monumentos artísticos de Segovia, cosa muy necesaria para que el turista que desee conocerlos lo consiga sin grandes molestias, como ocurría antes.

El Sr. Calvo Sotelo en Valladolid

Con el fin de entender en asunto particular llegó a Valladolid el ex ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo, que almorzó en el Hotel de Francia.

El Sr. Calvo Sotelo fué saludado por el arzobispo, doctor Gandasegui los generales Berenguer y Fernández Pérez, el delegado de Hacienda Sr. Baytón y otras personalidades, que coincidieron en el mismo hotel con motivo del banquete con que las autoridades de Valladolid obsequiaban al nuevo capitán general de la primera región.

El Sr. Calvo Sotelo regresó ayer mismo a Madrid.

Alteración del orden público

TERUEL.—En el pueblo de Noguera, el vecino Francisco Martín Herrero, hermano del alcalde, atravesó por un grupo de cinco personas que, según él, pretendían agradirle, empujando a una de ellas que cayó al suelo, produciéndose lesiones leves.

Con este motivo el vecindario se amotinó y se dirigió en manifestación al domicilio del alcalde, pidiéndole que dimitiese el cargo.

Esta mañana se ha repetido la manifestación.

Para el citado pueblo han salido algunas parejas de la Guardia civil en evitación de posibles disturbios.

VISADO POR LA CENSURA

LOSTEATROS

Principal

Mañana domingo estreno de la interesante película titulada «El Pueblo del Pecado».

Es el primer film auténticamente ruso.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Tratamiento Científico y Racional de LA HERNIA por la ELECTRICIDAD

Con los reputados aparatos electrocontentivos del Instituto RADIO de Barcelona se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases...

Con la acción combinada de la electricidad y la contención absoluta, no hay Hernia que resista a los efectos de los aparatos del Instituto RADIO...

Avila 15 enero 1930. Instituto «RADIO».

Muy Sr. mío: Me es grato notificarles la completa CURACION de mi hernia...

Herniado: Si quiere evitar las funestas consecuencias de las HERNIAS descuidadas...

SEGOVIA.—Jueves 10, HOTEL PARISIANA, frente Estación Ferrocarril.

AVILA.—Viernes 11, HOTEL INGLESES.

VALLADOLID.—Sábado 12, HOTEL IMPERIAL, calle del Peso.

FAJAS PARA ADELGAZAR contra la OBESIDAD, para señoras y caballeros...

INSTITUTO RADIO, calle Fresser, 232, BARCELONA.

Usted puede poseer un magnífico piano, nuevo, de marca acreditada, y de garantía...

No adquiera pianos viejos de los denominados de ocasión, malgasta su dinero...

J. HAZEN Fuencarral, 55, Madrid

Balneario de Liérganes (Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA", CARABAÑA "LA FAVORITA", PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABÓN SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS



Una servidora celosa soy la SOSA SOLVAY, señora. Únicamente sirvo para limpiar...

EXIJA LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York... Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia... Linea de Fernand o de... Linea de Filipinas...

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero...

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25 (con impuestos) Diríjase a toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea...

¡Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa.

Valiosos regalos a los compradores Centro librero Hispano Americano, Córdoba D. Profesión. Domicilio.



FONÓGRAFOS Y DISCOS Los mejores y más baratos CASA ENR QUE Puebla, 1, Madrid

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31. MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias...

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Barquillo, 27-Madrid

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes...

216 PESETAS

Pagadera en 16 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y asequibles y de autores eminentes.

Oficina de suscripciones

(EL DIARIO DE AVILA) suscribirse en todas las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ferrocarril, 133. MADRID

Profesión... Domicilio... Provincia... Calle... Número... de suscripción

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Por 2'50 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00 pesetas.

Viene de la primera página

zas que se intenta robustecer, y los nuevos núcleos, origen frecuente de nuevas banderías, lejos de llevar a la victoria los nobles ideales que se proclaman como bandera les conducen a la debilidad y al fracaso.

Si el partido conservador sigue en general, y concretamente en las luchas políticas que se avecinan, derrotos contrarios o adoptase tonos resonantes con esos ideales que por los iniciadores de ese movimiento se proclaman, cuyos ideales tienen mi adhesión más cumplida; si en él y en su intervención en la política general de la Nación o singularmente de esa provincia no se viera otra mira que la satisfacción de raseros intereses y pueriles vanidades o el deseo de amparar lucros y profesiones inconfesables y ante esos vergonzosos empeños abandonase o contrariase esos elevados ideales, no solo estaría entonces justificada toda rebeldía sino que sería obligado levantar frente a él la bandera de esos postulados. Pero, aun contando con las diferencias de matices en personas y núcleos, cuya variedad en toda agrupación política im-
portante es indispensable, porque al fin un partido no es una escuela filosófica ni un conjunto de personas de homogeneidad absoluta, en toda su ideología, creo que esos ideales que EL DIARIO DE AVILA ha proclamado y que en otros puntos han servido de bandera a movimientos de opinión y en los cuales se inspiran muchos de los que me honran con su amistad y su para mí grata correspondencia y cariñosas excitaciones, caben dentro de las aspiraciones, los procedimientos, los ideales y la organización del partido conservador.

Apoyar hoy ese partido contribuyendo así al logro de sus ideales y a la implantación de su política, aun sacrificando si es preciso diferencias de criterio en puntos concretos, es a mi juicio robustecer una organización ya creada y en condiciones de prestar servicios inapreciables a la patria, a la causa del orden, a los intereses de la Religión y a la Monarquía crear nuevos grupos sin gran justificación para ello es, al menos en las actuales circunstancias, restar fuerzas y elementos a los defensores de esos ideales.

Se dice en algunos artículos de periódico de su digna dirección, coincidiendo con la opinión de muchos, que es lamentable la apatía en que los elementos políticos y socialmente conservadores yacen en esa provincia, y se les excita a la acción y a la propaganda, y en este punto suscribo esas afirmaciones. Para esa propaganda y acción cuenten con mi cooperación, modesta como mía, pero inspirada en el bien de la patria y en los intereses morales y materiales de esa provincia tan merecedora de todos los afanes de sus hijos.

Perdone, señor director, que abuse de su amabilidad, y, con gracias anticipadas por la inserción de esta carta, tiene el gusto de reiterarse su amigo q. e. s. m.,

Francisco González Rojas

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Santiago Martínez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Caballeros: D. Manuel del Ojo, D. Pablo Barrios, D. José Regalado, D. Isidoro González Soto, don José Rey, D. Manuel Martín, don Nicolás Carrillo, D. Lorenzo de Antonio.

Señoras: del Ojo, de Barrios y de González Soto.

Señoritas: de Regalado, de Rey, de Martín, de Carrillo y de Antonio.

Donativos

Excmo. Sr. Conde de Montefrío, 25 pesetas.

D. Francisco Hernández, cura párroco de Villanueva del Aceral en memoria de sus padres, 25 pesetas.

Una persona piadosa, 15 ptas.
Suscripción mensual
D. José Robido, 3 pesetas.

EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

La conferencia de anoche

Anoche dió su anunciada conferencia en la Casa Social el ilustrado y virtuoso capellán de la Academia de Intendencia D. Joaquín Marín, quien disertó sobre el tema: «Inmoralidad pública, señalada mente en la prensa y en los espectáculos.»

El amplio salón-teatro de la casa se hallaba abarrotado de público, entre el que predominaban distinguidas señoras y señoritas.

El orador no defraudó, ciertamente, la expectación que su presencia en la tribuna despertó.

Su elocuentísima disertación modelo de oratoria, de método, y de arrebatadores párrafos, hondamente sentidos y admirablemente expuestos, cautivó al auditorio que aplaudió incesantemente al disertante y salió entusiasmado y emocionado con los contundentes argumentos del orador que flageló sin piedad las costumbres de nuestra sociedad e hizo disección del alma de los que siendo malos quieren hipócritamente pasar por buenos.

Empezó analizando los motivos que inducen a transigir con la pública inmoralidad, a protegerla, afirmando que no es otro sino que el hombre al contemplarse con sus propios ojos quiere encontrarse bueno por que el alma del hombre como ya dijo Tertuliano es esencialmente religiosa.

Por eso Satanás para tentar a nuestros primeros padres les dijo únicamente: «Sereis como Dioses» y el hombre aspira siempre a ser como Dios.

Pero, ¿en cual de los atributos de Dios quiere igualarse a El?

No puede ser en la sabiduría pues es delezable la ciencia humana ante la suprema Sabiduría infinita.

El hombre aspira a acercarse a Dios por la Santidad.

De aquí que la pública inmoralidad, protegida por el hombre de nuestros días, le permite creerse y fingirse bueno, diciendo: «ved como está el mundo de pervertido; gracias a Dios que algunos nos conservamos buenos, comparados con los demás.»

En párrafos de arrebatadora elocuencia, dice que si se contempla el hombre en el espejo de la santidad, en los ejemplos de amor a sus semejantes que ofrecen los que dedican su vida a la caridad, ofrecen su juventud para que se consuma consolando al que llora, aliviando al que sufre; sacrificando su vida por sus semejantes teme encontrarse deformado su imagen en ese clarísimo espejo; por eso prefiere turbarlo con la calumnia para contemplarse en la cienaga.

Proteger los espectáculos inmorales, los vicios repugnantes de nuestra sociedad, la pública inmoralidad es establecer una moral relativa y contemplarse relativamente bueno en medio de la corrupción general.

De aquí la simpatía que se otorga a la inmoralidad pública y el desprecio con que se mira a la Santidad pública simbolizada en las Hermanas de la Caridad y en los demás que no pareciéndoles bastante la caridad por medio de suscripciones, acuden a la cabecera del lecho del necesitado y del enfermo a prodigarle los consuelos del amor al mismo tiempo que el socorro material.

A esto contribuyen también el teatro, el cine, la novela y la Prensa.

Estos géneros literarios que en el fondo son, o debían ser, escuela de buenas costumbres han llegado a convertirse en los más desenfrenados auxiliares de la inmoralidad siguiendo la máxima de aquella poesía de Lope de Vega: «el vicio es necio y pues lo paga es justo, hablarle en necio para darle gusto»

Establece a continuación un paralelo recordando una parábola en tre la soberbia del fariseo y la humildad del que se reconoce pecador.

El día en Avila

MISION DE NIÑOS Y NIÑAS

Actos solemnes que tendrán lugar mañana domingo, con ocasión de la Santa Misión de niños

A las siete y media de la mañana comunión general que administrará el Excmo. e Ilmo. señor obispo en la Santa Iglesia Catedral.

Los niños se colocarán en el lado del Evangelio y las niñas en el lado de la Epístola.

Durante la Santa Misa habrá fervorines y cantarán los mismos niños.

Por la tarde se reunirán todos los niños y niñas en la Iglesia de San Vicente a las tres y cuarto; y a las tres y media en punto saldrá la procesión durante la cual cantarán los niños acompañados de la banda municipal.

Recorrerá las calles siguientes: Sofraga, Lope Nuñez, Plaza de Zurraquín, Plaza de la Constitución Reyes Católicos, Zendera, Plaza de Santa Teresa (entrando por el lado de Correos), San Segundo, Catedral (por la puerta del Norte).

En la Santa Iglesia Catedral el Excmo. e Ilmo. señor obispo dirigirá su autorizada palabra y dará la bendición.

Durante la comunión se obsequiará a los niños con una bonita estampita recuerdo de la Santa Misión; y por la tarde se les entregará un pequeño devocionario.

El mismo día, por la tarde se inaugurará la Santa Misión para adultos, como está anunciado, en las Iglesias de San Vicente y de San Juan.

LA SOCIEDAD de Seguros Mutuos de Incendios, de Avila, celebrará junta general el día 6 del corriente, a la hora de las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda convocatoria, en el salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento (artículos 40, 42 y 43 del Reglamento) para aprobación de cuentas y renovación de cargos.

El presidente
José San Román.

Hoy han pasado el día en Avila numerosos turistas extranjeros, que han visitado los monumentos.

SALCHICHERIA DE Restituto Martín

Reyes Católicos número 17
No dejen de probar los ricos embutidos que esta casa elabora y se convencerán de su buena calidad.

Precios: Lomo embuchado, por piezas, a 11,50 pesetas kilo. Chorizo tripa blanca a 10. Idem primera, fina, a 10. Idem segunda fina a 8. Segunda sabandía, a 5 y 6.

Grandes existencias de todo lo concerniente al ramo de salchichería

SE VENDEN cuatro choñas y dos chotos de un mes y una vaca recién parida, de tres años, todos holandeses.

Para tratar Isaac Peral 5 Avila.

Habla de las consecuencias que siempre ha tenido la inmoralidad pública, pues a ella ha seguido la destrucción de los pueblos: Ninive, Babilonia, Cartago, Jiro, Sidón, el imperio romano y la monarquía goda.

Por último traza un cuadro de la corrompida Corte de Versalles y las consecuencias de la corrupción que fueron confundirse en el cesto de la guillotina las cabezas de reyes, príncipes, magnates, nobles y plebeyos y termina en elocuentísimos períodos suplicando a los oyentes que greben en su espíritu las palabras en que termina su conferencia «la ola de cieno, siempre es precursora de la ola de sangre».

Una gran ovación acogió el final de la maravillosa conferencia del Sr. Marín quien recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Eco de sociedad

Petición de mano

Por los señores de Fernández Dans de Salomanca y para su hijo el Abogado y Director de la Sucursal del Banco del Oeste de España en Avila D. Federico, nuestro buen amigo, ha sido pedida hoy la mano de la bellísima señorita María Sonsoles Paradinas Monares, cruzándose con este motivo entre los novios valiosos regalos.

La boda se ha fijado para fines del próximo junio.

Nuestra cordial enhorabuena a los futuros cónyuges y sus distinguidas familias.

Los marqueses de Villanueva de Valdeza han pedido, para su hijo D. Alonso Alvarez de Toledo, la mano de la señorita Pilar Urquijo y Landecho hija de los marqueses de Urquijo.

Enfermo

Guarda cama víctima de una indisposición el párroco de San Juan D. Nicolás Rodríguez.

Mejorados

Se encuentra por completo restablecido de la dolencia que le aquejaba el Canónigo de esta Catedral D. Agustín Martín Sánchez Ocaña.

Se encuentra muy aliviada de la operación quirúrgica que la fué practicada por el doctor Torres la distinguida esposa del recaudador de Hacienda, D. Calixto López, lo que celebramos.

FOTO MAYORAL ENCINAR ESTRADA 5.

Entierros

Hoy se ha verificado el entierro del cadáver del que fué nuestro convecino D. Santiago Magdaleno.

En la comitiva figuraban representaciones de todas las clases sociales de Avila prueba de las grandes simpatías con que contaba el finado.

Descansen en paz, y reciban sus hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Esta tarde ha tenido lugar la conducción a la última morada del cadáver de la virtuosa señora doña Pilar Sánchez Garnica.

Presidieron el duelo el secretario cancliller del Obispado M. I. señor D. Eduardo del Campo y los sobrinos de la finada D. Alfonso López y D. Enrique Moya, de Valmorado (Toledo), D. Dámase Aguado de la Torre, D. Clemente Sánchez García, de Leganes, D. Alfredo Azabal, de Cadarso y D. José Gómez López, de Navalcarnero.

Al acto asistieron numerosos amigos de tan distinguida familia, a la que renovamos nuestro sentido pésame.

Necrológicas

Ha fallecido el Sr. D. Carlos García Serrano San Pedro, reputado médico de San Juan de la Nava.

A su viuda doña Eusebia San Martín Rubio y a toda su distinguida familia enviamos sentido pésame.

Viajeros

Con el fin de preparar una información de Avila para la revista «La Ilustración Universal» se encuentran en esta capital los redactores de la misma D. Juan Antonio Freijeiro y D. José Nogal Díaz.

—Ayer pasó unas horas en Avila el acreditado comerciante de El Tiemblo, D. Juan Martín Verdugo.

—Hoy han estado en Avila el alcalde de Fontiveros, D. Pascual López y el conocido comerciante de aquella villa D. Regino Jiménez.

Han salido:

Para Madrid el jefe de policía de la plantilla de Avila D. Camilo Gavilanes; y la distinguida señorita Clarita Cancio, hija del Intendente del mismo apellido.

Han llegado:

Con motivo del fallecimiento de la respetable señora doña Pilar Sánchez Garnica han llegado a Avila las distinguidas señoras doña María Sánchez Garnica y D. Bienvenida García.

—Las bellas señoritas Pepita y Zósima Cerezano.

—De Salamanca D. Miguel Fernández Dans, director general del Banco del Oeste de España y don Fernando Sánchez Guazar con sus distinguidas señoras.

COMISION PROVINCIAL DE AVILA

Esta Comisión en sesión celebrada el día tres del corriente mes ha resuelto adquirir por gestión directa:

1. Diez y ocho arrobas de lana de vellón, lavada, a sesenta pesetas arroba.

2. Noventa metros de lienzo curado para sábanas, a tres pesetas metro.

3. Veintiocho idem para fundas a dos pesetas.

4. Doce mantas de lana, pequeñas, a diez pesetas una.

5. Quince mantas de lana, grandes, a veinticinco pesetas una.

6. Veinte metros de tela para colchones, a cinco pesetas metro.

7. Nueve camas de acero, de ochenta centímetros de ancho.

Las proposiciones para el suministro de lo anteriormente expresado se presentarán en pliego cerrado hasta las doce del día diez del corriente mes, en la Secretaría de la Diputación, acompañadas de muestras de los géneros que se ofrecen, sin cuyo requisito no serán admitidas. Los precios serán a la baja de las cantidades fijadas reservándose la Comisión hacer la adjudicación a la proposición más ventajosa atendiendo a la calidad de los géneros que se ofrezcan.

Hecha la adjudicación, quedará obligado el que la obtenga a entregar los géneros en el Hospital provincial en el plazo improrrogable de diez días, contados desde el siguiente a la notificación.

El pago se efectuará dentro del mes de la entrega, con deducción del 1,20% de pagos al Estado.

El pago de anuncios e impuestos será de cuenta del adjudicatario.

La apertura de pliegos tendrá lugar en la primera sesión que celebre la Comisión provincial después del día 10 del corriente en que termina el plazo de admisión.

Avila 5 de abril de 1930. —El presidente, Florentino López; Por acuerdo de la Comisión provincial, El secretario, Juan Carlos Delgado.

UNA OBRA TERMINADA POR COMPLETO

El abastecimiento de aguas

Ayer publicamos una nota oficina de la Alcaldía, en la que se manifestaba que el informe emitido por la Inspección provincial de Sanidad respecto al agua de Becerril, es favorable, demostrando la eficacia del procedimiento empleado, pudiendo por lo tanto el público hacer uso del agua para toda clase de servicios.

Por lo tanto está resuelta la obra magna y solucionado el problema capital de la ciudad «sedienta» hasta el presente.

No ha de servir ya esta aspiración para manejos políticos de un lado ni de otro, ni nadie podrá aprovecharse del arma de la traída de aguas para ciertos procedimientos electorales de quienes prometan y cuando querían cumplir sus compromisos se veían imposibilitados de llevarlo a cabo por mil causas bien conocidas de todos.

Ya tenemos agua y he aquí lo importante; Avila nunca sabrá estar agradecida a los hombres de férrea voluntad, que contra viento y marea y posponiendo sus intereses particulares a los del pueblo realizaron esta mejora tan importantísima.

EL DIARIO siempre atento a todo lo que pueda redundar en beneficio de Avila, felicita a los Ayuntamientos anterior y actual, cuyos miembros no han descansado un instante a fin de que Avila pudiera contar con este beneficio tan grandioso. El Sr. Represa merece mil plácemes y sinceramente se los tributamos ya que con grande celo sigue la ruta marcada por el dignísimo alcalde anterior Sr. Tomé Fernández.

ULTIMA HORA

Madrid 5 4,30 tarde Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Llegada de S. M. el Rey

Procedente de San Sebastián ha llegado a Madrid S. M. el Rey.

Le recibieron en la estación los Infantes D. Jaime y D. Fernando, el presidente del Consejo, los ministros de Instrucción, Gobernación y Fomento el director general de Seguridad, el capitán general de Madrid, los gobernadores civil y militar, numerosos generales, jefes y oficiales del Ejército y otras personalidades.

Después de saludar a las autoridades S. M. se trasladó a Palacio.

A su llegada no se le rindieron honores.

Audiencia

S. M. el Rey recibió al ex ministro D. Nafalio Rivas y este manifestó que había ido a Palacio a presentar sus respetos al monarca y que le había afirmado que seguiría siendo y siempre había sido monárquico, porque ni aun de chico había profesado ideas republicanas.

S. M. la Reina

S. M. la Reina estuvo en la Moncloa para hacerse cargo del legado hecho por el Sr. Martínez Pinillos con destino al Instituto de oncología.

EN LOS MINISTERIOS

Ministro que regresa

A las 9 y 35 llegó de Málaga el ministro de Justicia habiéndose encargado de su departamento.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que había regresado de Barcelona el director general de Seguridad y que el recibimiento al infante D. Carlos había sido grandioso.

Ante el rumor que ha circulado de que el Gobierno retiraba la subvención a la industria algodonera recibió el general Marzo una comisión de Barcelona para hablarle de asunto.

En vista de ello el ministro de la Gobernación se entrevistó con el de Economía quien le manifestó que el Gobierno no se había ocupado del asunto y que se trataba de una falsa alarma.

Recibió el ministro la visita del de Instrucción Sr. Tormo.

Los restos de Pablo Iglesias

En el cementerio civil se ha verificado hoy la exhumación de los restos de Pablo Iglesias que mañana serán trasladados solemnemente desde su sepultura provisional al panteón.

Al acto asistieron significadas personalidades del partido socialista y gran número de obreros.

Prensa Asociada

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARRIAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.